

# 秉承先驱遗志 共筑复兴伟业

## 习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话 激励社会各界携手奋进新征程

新华社电“我们要以史为鉴、开创未来,在全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命,掌握历史主动,不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。”

9日上午,纪念辛亥革命110周年大会在京隆重举行。习近平总书记发表重要讲话,深刻总结孙中山先生和辛亥革命先驱为中华民族建立的历史功绩,动员呼吁海内外全体中华儿女更加紧密地团结起来,携手向着中华民族伟大复兴的目标继续奋勇前进,引发社会各界热烈反响。

大家表示,要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,秉承先驱遗志,砥砺奋进,凝心聚力向着第二个百年奋斗目标昂首进军!



扫码看全文

### 铭记先驱功勋,汲取奋进力量

“辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑!”现场聆听了习近平总书记的重要讲话,爱国将领冯玉祥的孙女冯丹龙难掩激动,“习近平总书记对辛亥革命历史意义给予了如此高的评价,作为辛亥后人,我们由衷欣慰。”

冯丹龙表示,百余年前,先辈们为了“亟拯斯民于水火,切扶大厦之将倾”,广泛传播革命思想,连续发动武装起义,推动了革命大势的形成。如今,自己也将传承先辈精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

“孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱。”在纪念大会上,习近平总书记对孙中山先生历史功

勋的精准概括,让暨南大学历史学系副主任朱文亮深以为然。

“孙中山先生高扬反对封建专制统治的斗争旗帜,提出民族、民权、民生的三民主义政治纲领,率先发出‘振兴中华’的呐喊,对早期中国共产党人思想理论的形成产生重大影响。”朱文亮表示。

### 秉承先驱遗志,共担历史使命

“中山先生在《建国方略》中关于三峡大坝、青藏铁路、南水北调等的宏伟设想,已经化为今日中国现代化图景中的标志性工程。”第一时间聆听了习近平总书记重要讲话,孙中山先生曾侄孙孙必达心潮澎湃。

“正如习近平总书记所说,中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的

的继承者。今天这充满活力的华夏大地就是最好的证明。”孙必达表示,中国共产党领导是历史的选择、人民的选择,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。

“实现中华民族伟大复兴,道路是最根本的问题。”习近平总书记的重要讲话让北京理工大学马克思主义学院教授杨才林深有感悟。在他看来,中国共产党人历经百年艰苦奋斗,让民族复兴进入不可逆转的历史进程,关键就在于找到了符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的道路。

“不断满足人民过上美好生活的期待,不断推进全体人民共同富裕。”习近平总书记在大会上掷地有声的宣示,让湖南省浏阳市乡村振兴事务中心主任罗永志觉

得浑身充满干劲。

### 始终团结奋斗,迈步复兴征程

“习近平总书记的重要讲话带我们回顾了辛亥革命110年来波澜壮阔的历史,仁人志士们勇举旗帜、振臂高呼的场景仿佛就在眼前,作为一名青年党员,生逢其时更当奋斗其时。”河北大学学生张梦迪本科毕业后就加入了学校的研究生支教团,来到条件艰苦的青海省海南藏族自治州支教,贡献着自己的青春力量。

“从辛亥革命先驱们振兴中华的夙愿到如今实现中华民族伟大复兴的目标,爱国主义精神这一思想内核穿越时空、历久弥新。只有全体中华儿女团结起来、共同奋斗,不断巩固和发展最广泛的爱国统一战线,才能不断取得新的更大胜利。”9日上午,民革

贵州省委秘书长李云霞准时坐在电视机前,聆听习近平总书记的重要讲话。

李云霞表示,作为一名民革党员,自己将积极推动海峡两岸、黔台两地交流交往,在为助推贵州经济社会高质量发展贡献力量的同时,也为祖国统一大业作出应有贡献。

从博士求学到参加工作,闽南师范大学台籍教授施沛琳已在大陆生活了10年,研究闽台文化传播的她对于海峡两岸间无法切割的历史文化渊源与血肉联系有着深刻体会。“无论身在台湾还是大陆,我们都不能忘记血脉中的根与魂。”施沛琳说,“正如习近平总书记所强调的,两岸同胞都要站在历史正确的一边,共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业。”

## 中共中央国务院印发《国家标准化发展纲要》 到2025年,标准供给由政府 主导向政府与市场并重转变

近日,中共中央、国务院印发《国家标准化发展纲要》,并发出通知要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《纲要》指出,标准是经济活动和社会发展的技术支撑,是国家基础性制度的重要方面。标准化在推进国家治理体系和治理能力现代化中发挥着基础性、引领性作用。新时代推动高质量发展、全面建设社会主义现代化国家,迫切需要进一步加强标准化工作。

《纲要》强调,要以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,加快构建推动高质量发展的标准体系,到2025年,实现标准供给由政府主导向政府与市场并重转变,标准运用由产业与贸易为主向经济社会全域转变,标准化工作由国内驱动向国内国际相互促进转变,标准化发展由数量规模型向质量效益型转变。标准化更加有效推动国家综合竞争力提升,促进经济社会高质量发展,在构建新发展格局中发挥更大作用。

《纲要》并就推动标准化与科技创新互动发展、提升产业标准化水平、完善绿色发展标准化保障、加快城乡建设和社会建设标准化进程、提升标准化对外开放水平、推动标准化改革创新、夯实标准化发展基础等作出明确部署。据新华社



扫码看全文

## 国台办评民进党当局领导人所谓“讲话”: 鼓吹“台独”、煽动对立

新华社电 针对民进党当局领导人10月10日发表所谓“讲话”中涉及两岸关系内容,国台办发言人马晓光应询表示,这篇“讲话”鼓吹“台独”、煽动对立,割裂历史、扭曲事实,以所谓“共识、团结”为幌子图谋绑架台湾民意,勾连外部势力,为其谋“独”挑衅张目。

他表示,台湾是中国的一部分。1949年以来,尽管海峡两岸尚未完全统一,但大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变也不可能改变,中国主权和领土从未分割也决不允许分割。民进党当局勾连外部势力,挟洋自重,疯狂谋“独”挑衅,不断制造事端,其所谓“维持现状”不过是企图瞒天过海、欺骗世人。当前,民进党当局的谋“独”挑衅,是两岸关系紧张动荡的根源,是台海地区和平稳定的最大威胁。我们打击遏制

“台独”,是针对民进党当局和“台独”势力的倒行逆施,绝不是针对广大台湾同胞。民进党当局挑拨离间,混淆视听,欺骗不了岛内民众和国际社会。

马晓光表示,实现祖国完全统一是海内外中华儿女的共同愿望,是中华民族的共同意志。台湾是祖国的宝岛,是包括2300万台湾同胞在内的全体中国人民的台湾,台湾的前途由全体中国人民共同决定。民进党当局乞怜、勾结外部势力,搞对抗、拒统一、谋“台独”、走绝路,不过是谋一党之私,裹挟不了2300万台湾人民的意愿,更阻挡不了历史演进的大势。祖国必须统一,也必然统一。我们愿与广大台湾同胞和衷共济、团结向前,粉碎任何“台独”图谋,共创祖国统一、民族复兴美好未来。

## 严金海代理西藏自治区主席职务

新华社电 西藏自治区十一届人大常委会第三十三次会议10月8日决定,接受齐扎拉辞去西藏自治区主席职务的请求,任命严金海为西藏自治区副主席,决定其代理西藏自治区主席职务。